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Klub seniorů 

Poslední schůzka seniorů před létem bude ve středu 3. června ve 13.00 hodin u Aleny a Ludvíka Martinů, 

5080 Glencairn Ave. Znovu se pak sejdeme v září. Informace podá Iva Radoková po svém návratu z Čech 

koncem června, tel. 514-747-2096. 
 

Na schůzce 22. března se sešlo pět dam – pánové nám chybí, asi mají na jaře příliš mnoho práce. No, co se 

dá dělat, slovesa v minulém čase budou zase končit na ypsilon.  

     Ještě než jsme se pustily do ochutnávání všech dobrot na stole před námi, debatovaly jsme o tom, kdo z nás 

má raději čaj či dává přednost kávě. Alena nám totiž nabídla čaj jasmínový, ve tvaru slisované kuličky, která 

se rozvine do květiny. Někomu to chutnalo, někomu moc ne. Důkladně jsme probraly téma jídla a pití. Lída 

nám popisovala, jak připravuje těsto na jablečný štrúdl, a Jana vysvětlila, co to jsou quebecké honeyberries. 

Eliška kdysi ochutnala mravenčí zmrzlinu – vzpomínaly jsme, jak jsme v dětství strkaly tenké větvičky do 

mraveniště a potom je olizovaly. Chutnaly kyselinou mravenčí. Ničivá sarančata slouží za potravu v některých 

zemích, ale i zde je možné ochutnat pražený hmyz v Insectariu. My ale dáváme přednost tomu štrúdlu. 

     Vzpomínaly jsme, jak jsme v Čechách kupovaly s rodiči vánoční kapry (na jejich zabíjení jsme se ale dívat 

většinou nechtěly). Jana nám pověděla, kde se v Montrealu dají ochutnat výborné "fish and chips", i když 

samozřejmě ty nejlepší bývaly kdysi v Londýně, čerstvě osmažené a balené do novin. Přitom jsme také 

srovnávaly značky piv zde a na celém světě. Škoda, že do Quebeku se dováží momentálně jen Czechvar. V 

tom je Ontario lepší, tam se dá sehnat i Kozel a Plzeň, někdy i Staropramen.  

     A abychom měly i "kulturní vložku", Alena nám zarecitovala humornou básničku Petra Skoumala Ančičky. 
 

Na schůzku 6. května jsme přišli málem v rukavicích. Sice už se stromy začínaly zelenat a ze země 

vykukovaly tulipány, ale studený vítr nám ještě připomínal zimu. 

     Po několikaměsíční nepřítomnosti jsme mezi námi opět přivítali Josefa – většinu doby tráví na statku své 

manželky v severních Čechách, ale občas se na nás přijede podívat. Tentokrát ho k návštěvě přiměla povinnost 

podat roční daňové vyúčtování. Museli jsme jeho vzácnou návštěvu tedy oslavit: kromě obvyklých dobrot se 

na stole před námi objevily i sklenky bílého vína. Josefovy povinnosti v hospodářství se mnoho nezměnily, 

vyprávěl nám, jak počítá slepice a stále se nemůže dopočítat. Za okny v Alenině zahrádce se během diskuze 

objevil párek divokých králíků, a tak jsme se vlastně od zoologie neodpoutali. 

     Jako už mnohokráte, mluvili jsme o tom, jaké máme potíže s technologií, někdy i proto, že neměníme 

mobily a počítače každý rok, jako to dělá mladší generace, a ty naše předpotopní přístroje se už nechtějí 

kamarádit se všemi těmi moderními aplikacemi.   

     Snažíme se vyhnout povídání si o zdravotních potížích, ale někdy je to nezbytné a pro ostatní poučné. Na 

druhou stranu s určitou úlevou konstatujeme, že nejsme sami, kdo má potíže. Doslova, "stáří není sranda".  

     Pořád si slibujeme jaro, tak snad už konečně na příští schůzku 20. května budeme moci přijít bez kabátu. 
 

Schůzka 20. května byla opravdu letní – jaro jsme jaksi přeskočili. Během jednoho dne jsme vypnuli topení 

a zapli klimatizaci. Sešlo se nás sedm a se zpožděním jsme oslavili Eliščiny narozeniny. Josef tu ještě zůstává 

do poloviny června, ale už teď nám slíbil, že na podzim opět přijede. Tradičně jezdí v září se svými kamarády 

lovit jeleny. Rozpovídal se o tom, jak se ulovené zvíře musí hned vyvrhnout a odvézt. Maso rozporcují, rozdělí 

si ho mezi členy skupiny a postupně snědí. Vzpomínal, jak mu jednou v jeho nepřítomnosti opravovali něco 

dole v domě a vytáhli šňůru mrazáku ze zdi, aby do zásuvky zapojili větrák. Mrazák pak zapomněli opět 

zapnout, a když se Josef po měsíci vrátil, smrdělo zkažené maso po celém domě. 



     Iva tentokrát chyběla, v době schůzky nejspíš jela právě na letiště – po několika letech opět jela za 

příbuznými do Čech. Samozřejmě jsme začali mluvit o cestování a srovnávali jsme, jaké to bylo před lety a 

jak se poměry změnily. Alice porovnávala Club Med na Guadaloupe, když tam začali jezdit, s tím v Cancúnu, 

kam jezdí teď. Josef vyprávěl historku, jak kdysi dávno vyměňoval peníze v Argentině a jak se ho pokoušeli 

ošidit. I v dnešní době si musíme dávat pozor na to, abychom nedostali někde falešné bankovky. 

     Během povídání o Brně se někdo zmínil o sjezdu Sudetoněmecké strany, který se tam v té době konal. Jsou 

na něj různé názory – někdo to bere jako provokaci, někdo jako pokus o smíření. Ani politici se v názoru na 

tuto akci neshodnou a média spíš celou věc rozviřují. Alena při té příležitosti shrnula historii Českého a 

slovenského sdružení v Kanadě – ani v této organizaci nejsou její představitelé v této záležitosti zajedno. 

Torontská jednota poslala protestní email magistrátu Brna, zatímco někteří dobře informovaní členové jsou 

toho názoru, že to, co se nyní v médiích píše, je jen rozeštvávání lidí a bylo by lepší zdůraznit pozitivní stránky 

tohoto sjezdu (součástí programu bylo uctění památky obětí holokaustu, přednášky o N. Wintonovi apod.). 

     Před rozchodem se ještě mluvilo o vlacích REM – od neděle 17. 6. je v provozu i linka do Pointe-Claire a 

Kirklandu, která ulehčí obyvatelům západního Montrealu spoj s centrem. Na podzim by měla začít jezdit i 

zbývající část k letišti Dorval (P. E. Trudeau), což už je dávno a dávno potřeba. Uvidíme, nakolik bude tento 

systém spolehlivý i během zimy a sněhových přívalů. 

     Příští schůzka, již poslední před prázdninami, bude 3. června.                                                           (IR a AM) 
 

Česká škola Montreal 

Na konci dubna jsme úspěšně ukončili 11. semestr online kurzů českého jazyka pro studenty nad 15 let. Již 

pátým rokem nabízíme kurzy ve třech jazykových úrovních rozdělené na podzimní a zimní semestr; každý po 

12 lekcích. Sedmnácti absolventům jsme poděkovali za jejich píli a snahu a popřáli krásné prázdniny. Snad 

budou mít možnost využít nabyté znalosti v praxi, třeba při letní návštěvě Prahy a okolí. Všichni studenti jsou 

zváni na tradiční závěrečný školní piknik 23. května, kde mají možnost se setkat se svými učiteli a spolužáky. 

Příští semestr začíná v pondělí 14. září 2026 a ve výuce budou pokračovat učitelé Andrea, Veronika a Pavel.  

     Jak hodnotí tento semestr naši učitelé? Skupina začátečníků byla hodně motivovaná a zvládli jsme projít 

základy češtiny. Cvičí i mimo pondělní hodinu, což je velmi dobře. Porozumění textu mají výborné a i 

výslovnost se jim daří. Navíc se snaží mluvit česky i doma s rodinou. V hodině pokročilých jsme se učili 

plánovat budoucnost, tedy správně používat budoucí tvary sloves, a procvičili jsme si předložky. K zopakování 

učiva jsme zahráli Riskuj a zábavnou formou upevnili nové znalosti.  

     Děti v prezenční výuce se konečně dočkaly jara, sluníčka a modré oblohy – a bylo to znát! Výtvory našich 

dětí ze školky hrají krásnými barvami a zelení a na hodinách se tančí, běhá a cvičí jedna radost. V jednotřídce 

si žáci rozšiřovali slovní zásobu na téma české kuchyně – a že to byla chutná lekce! Až se sliny sbíhaly. O 

přestávkách se pak všechny naše děti setkávají venku v parku, kde si společně hrají pravé české venkovní hry. 

Fotky z našich hodin najdete na školní Facebookové stránce – určitě stojí za to se podívat! 

     Během posledního květnového víkendu se uskuteční konference českých škol v severní Americe. 

Hostitelským městem bude letos Houston v Texasu a naši školu budou reprezentovat učitelé Pavel a Kate. 

Setkání pořádá Czech Center Museum Houston společně s Českou školou T. G. Masaryka v Chicagu. Kromě 

bohatého odborného a pedagogického programu se účastníci mohou těšit i na lákavý bonus – návštěvu NASA! 

     Máte-li zájem o naši činnost, chcete se k nám přidat nebo se u nás zapsat, kontaktujte nás na adrese 

ceskaskolamontreal@gmail.com.                                                                    (Za kolektiv učitelek Katka Kwasniaková) 
 

In memoriam 

Oznamujeme, že paní Dagmar HAMŠÍKOVÁ-HUSAREK zemřela 22. dubna 2026 v Praze ve věku 95 let. 

     Dagmar Hamšíková se narodila 28. ledna 1931. Vyrůstala v Chebu. Její otec Josef 

Hamšík byl známý československý pilot a odbojář, který během 2. světové války 

pomáhal letcům dostat se do exilu. V roce 1940 byl uvězněn nacisty a v roce 1943 

byl v Berlíně popraven. Jako nespolehlivé nedovolili komunisté paní Dagmar 

odmaturovat. Absolvovala tedy laborantský kurz a stala se laborantkou, od roku 

1956 pak pracovala u ČSA. V roce 1968 s manželem Ladislavem Husárkem 

emigrovali přes Vídeň do Kanady – ve Vídni začala Dagmar pracovat pro Air 

Canada a pokračovala pak v Montrealu u KLM. Montrealská česká komunita jim 

pomohla v jejich začátcích a oni se rádi zúčastňovali cvičení Sokola a dalších aktivit. 

V roce 2014 se manželé Husárkovi vrátili do Prahy, kde Ladislav v roce 2021 zemřel.  

     Budiž jim rodná země lehká.                    (Podle informací z Paměti národa upravila AM) 
 



Tábor Hostýn 

Dětský tábor se bude konat od 5. do 25. července 2026. Děti mohou strávit na táboře 

jeden (575 $), dva (1000 $) nebo tři (1350 $) týdny. Přihlášky a informace naleznete na 

stránkách www.hostyn.org, můžete také zavolat Jeremy na 438-389-8522 nebo napište na 

camphostyn2026@gmail.com.                                                                  (Markéta Hřebcová)  
 

Letos se jarní brigády zúčastnilo celkem 19 lidí. Kromě obvyklého uspořádání tábora patří 

mezi významné úspěchy oprava spíže v budově Bohuslava Janíčka, zpevnění pódia vedle 

venkovní kuchyně a opětovné vysetí trávy na naší centrální louce (viz fotky). Díky práci některých profesionálů 

má navíc mnoho našich budov nové střechy. Děkujeme všem, kteří přispěli k tomu, aby byl tábor Hostýn co 

nejkrásnější. Zveme čtenáře Vestníku, aby přišli prozkoumat jeho krásu.                                    (Jeremy Jackson) 
 

     
 

Slovenský honorární konzulát v Montrealu 

Paní Daniela Arendášová může ověřovat podpisy, kopie a potvrzení o žití i pro české občany. Úřední hodiny 

jsou vždy v úterý od 9.30 do 12.30 hodin na Lavalu, 149 chemin du Tour, H7Y 1G8. Je třeba udělat si předem 

rezervaci na určitou dobu buď po telefonu 514-962-1462 nebo po emailu darendasova16@gmail.com. 
 

Prodej speciálně vypletených kol 

Speciálním křížením drátů, kdy některé jdou přímo a některé křížem přes ně, lze docílit čtyřikrát až pětkrát 

delší životnosti předního či zadního kola než při klasickém výpletu. Ověřeno a vyzkoušeno po dobu mnoha 

let. Kanadská pošta nám dává 5% slevu na balíky.  

     Prosím pošlete dopis na adresu: Dan Newman, Poste Restante-GD, 25E Esplanade, Post Station A, Toronto, 

ON M5W 1A1. Záznamník pro ověření doručení vašeho dopisu na tel. 416-604-5829.  
 

Trochu humoru 

Doktor prohlíží pacientku a říká: "Jste nějaká malá." "Jak to myslíte?" ptá se pacientka. "No," odpoví doktor, 

"podle váhy byste měla měřit 6,5 metru." 
 

"Přátelé, většinou se nechlubím drahými výlety a cestami, ale pro jednou snad prominete – právě jsem se vrátil 

od benzínové pumpy!" 
 

Blíží se prázdniny, naše česká škola už rozdala vysvědčení, tak se můžeme podívat, jak vypadali žáci ve třídě: 

Během výkladu:  (–_–)  (–_–)  (–_–)  (–_–)  (–_–)  (–_–) 

Když se oznámí, že příště bude písemka: (O_O)  (O_O)  (O_O)  (O_O)  (O_O)  (O_O)  

Během testu: (→_→)  (←_←)  (→_→)  (←_←)  (→_→)  (←_←) 
Učitelka prochází mezi lavicemi: (↓_↓)  (↓_↓)  (↓_↓)  (↓_↓)  (↓_↓)  (↓_↓) 

Po zveřejnění výsledků testu: (ǫ_ǫ)  (ǫ_ǫ)  (ǫ_ǫ)  (ǫ_ǫ)  (ǫ_ǫ)  (ǫ_ǫ)  
 

Na Věstník přispěli: Marta a Vladimír Dvořákovi, Daniel Newman. Srdečně děkujeme!  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Šéfredaktorka: Alena Martinů, 5080 Glencairn, Montreal H3W 2B4, tel. (514) 484-6177, email: amartinu@yahoo.com 

Členové red. rady: Alena Berti, Lucie Čermáková, Ludvík Martinů, Iva Radok. Přispěvatelé jsou podepsáni. 
Redakce nemusí vždy souhlasit s publikovanými texty. Za jejich obsah zodpovídá autor. 

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky odmítnout, zkrátit nebo upravit podle potřeby. 

  



 

 

 

 

 

 

_____________________________________ 
 

          JuDr. Jaroslav Horký        . 
 

Veškeré právní služby  

na území České republiky 

 

     - občanské právo 

     - obchodní právo 

     - správa majetku 

     - ostatní právní poradenství 

 

     Sokolovská 6/85, 185 00 Praha 8 

     Tel. 420 221 719 041 

     Fax 420 221 719 059 

     email info@ak-hp.cz 

      www.ak-hp.cz 
 

 

PARO WESTMOUNT 

Parodontie et implantologie 
 

Dr. Lauren Spevack  Parodontiste 

BSc. DMD Cert.Perio FRCD(C) Dip.ABP 
 

4458 rue Sherbrooke O., Westmount, QC H3Z 1E6 
Tel. 514-932-0932 

info@parowestmount.com 

www.parowestmount.com 
 

 

 

 

Predaj, prenájom a kúpa 

nehnuteľností 
 

ZUZANA KARABOVÁ 
Courtier immobilier résidentiel  

et commercial 

514 746 2540 
zuzana@londonogroup.com 

 

 
 

 

PRENÁJOM VOZIDIEL 

PRÍVESNÝCH VOZÍKOV                                  Mgr. Peter Németh 

LIMUZÍNOVÝ SERVIS                                           Tomanova 70 
Auto může být přistaveno ve Vídni                      83107 Bratislava 
                                                                   Tel. 0903 24 24 26 
 www.pozicanieauta.sk                     e-mail: info@svenscar.sk 
 

 

 

Dr. Tomáš MACHÁN 
 

zubný lekár 
 

6600 Trans-Canada # 670, Pointe-Claire 

naproti Fairview Shopping Center 
 

Telefon: (514) 426-4228 
 

 

  
    VÁCLAV & JOSEF PECHOUSEK 

 

        2715 LOUIS A. AMOS           TEL.: (514) 631-2047 
        LACHINE, QUEBEC           FAX: (514) 631-3209 

        CANADA H8T 1C3           josef@usinagevj.com 

 

 

 

BARBARA ASGARY 
 

artist 
 

514-488-5514 
 

www.barbaraasgary.com 
 

barbara.asgary@gmail.com 

  

 
 

 

PhDr. OLGA AJVAZOVÁ 
Oficiální tlumočnice a překladatelka jazyka českého, 

slovenského, anglického, francouzského, španělského a 

ruského. Překlady všeho druhu, včetně odborných a 

ověřených. Tlumočení simultánní, konsekutivní i 
doprovodné. Korektury textů, výuka jazyků. 

 

5254 Côte St. Antoine, Montréal, QC H4A 1P4 
Telefon: (514) 481-3333 

E-mail: olgatranslation@sympatico.ca 
 

 

 

 


